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Beginn: 19:33 Uhr Sitzung-Nr: 05/gr/014/2016 

Ende: 19:50 Uhr WP.: 2014/2019  

    

 

NIEDERSCHRIFT 

 

über die am 27.04.2016 

im Gemeindehaus, Sulzbachweg 6, 76857 Eußerthal 

stattgefundene 14. Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Eußerthal 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 19.04.2016 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ratsmitglieder wurden am 18.04.2016 schriftlich eingeladen. 

Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder gemäß § 29 GemO: 12 

Zahl der Beigeordneten: 2, stimmberechtigte Beigeordnete: 2 

 

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 

 Ortsbürgermeister 

Reinhard Denny  

 Erster Beigeordneter und Ratsmitglied 

Thomas Mohra  

 Beigeordnete und Ratsmitglied 

Tanja Zink  

 Ratsmitglieder 

Günter Dauer  

Heidi Hilsendegen  

Anne Laux zu TOP 3, 19:38 Uhr 

Wolfgang Stengel  

Martin Zoller  

Lutz Heck  

Karl Krause  

 Schriftführer 

Céline Seither  

 

Abwesend: 

 

 Ratsmitglieder 

Stefanie Bechtold entschuldigt 

Markus Eckert unentschuldigt 

 

 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 

 1 Einwohnerfragestunde 

 2 Entscheidung über die Annahme von Spenden gem. § 94 Abs. 3 GemO 

 3 Stellungnahme zum einheitlichen Regionalplan Rhein-Neckar- Teilregionalplan Windenergie- 

 4 Verschiedenes 
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Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 

wurden keine erhoben. 

 

 

 1 Einwohnerfragestunde 

 

Es waren keine Einwohner anwesend. 

 

 2 Entscheidung über die Annahme von Spenden gem. § 94 Abs. 3 GemO 

 

Der Karnevalverein Eußerthal hat sich aufgelöst und möchte nun der Gemeinde 1.899,01 € spenden.  

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig, die Spende des Karnevalvereins Eußerthal gem. § 94  

Abs. 3 GemO anzunehmen. Die Spende soll der Allgemeinheit zu Gute kommen, z. B. durch das 

Aufstellen neuer Bänke im Dorf. 

 

 3 Stellungnahme zum einheitlichen Regionalplan Rhein-Neckar- Teilregionalplan 

Windenergie- 

 

Der Gemeinderat begrüßt ausdrücklich die Vereinbarung der Parteien, die voraussichtlich die nächste 

Landesregierung bilden werden, den Naturpark Pfälzerwald von Windkraftanlagen frei zu halten.  

 

Ungeachtet dessen, hält der Gemeinderat an seiner bisherigen Stellungnahme fest: 

 

Der Gemeinderat Eußerthal begrüßt grundsätzlich die Errichtung von Windkraftanlagen als wichtigen 

Bestandteil der Energiewende. Der Festlegung von Vorrang- wie Ausschlussgebieten im Regionalplan, 

wird zugestimmt. Die Errichtung von Windkraftanlagen sollte nach der Meinung des Gemeinderates 

zuerst in den Vorranggebieten erfolgen, bevor über kommunale Anweisungen weitere Gebiete 

erschlossen werden. Zu kritisieren ist das Fehlen von Planzahlen der benötigten Anlagen (unter 

Berücksichtigung der wahrscheinlichen Nutzung von Sonnenenergie und besseren Energiespeicherung) in 

dieser Planungsregion, sowie die Zuordnung einer Steuerungs- bzw. Kontrollinstanz, die die 

unterschiedlichen Planungen koordiniert und steuert. Eine Zustimmung zu Standorten in den hinter 

Eußerthal liegenden Waldgebieten des Pfälzer Waldes über kommunale Anweisungen 

(Flächennutzungsplan) kann erst erfolgen, wenn diese Flächen unbedingt benötigt werden und die 

möglichen Beeinträchtigungen der Bürger durch den zu erwartenden Baustellenverkehr nicht gravierend 

sind.  

 

Beschlussfassung zu diesem Tagesordnungspunkt erfolgt einstimmig.  

 

 4 Verschiedenes 

 

4.1  Ortsbürgermeister Denny informiert den Gemeinderat über folgende Angelegenheiten: 

 

4.2  Ein herzlicher Dank geht an die Helferinnen und Helfer, die bei der Eröffnung des Themenweges 

geholfen haben 

 

4.3  Beginn mit dem Bau des Radweges in der Woche vom 09.05.2016 durch die Fa. Eurovia Teerbau 

GmbH, Neunkirchen 

 

 

Worüber Niederschrift 

 

 

Der Vorsitzende 

 

Die Schriftführerin 
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